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1. Studiare, al variare di α ∈ R il carattere della serie

+∞
∑

n=1

(−1)n log

(

n2 + 3

n2 + 1

)

e(α2−1)n .

2. Calcolare
∫∫

T

y(4x5 + 6x3 + 2x) ey2(x2+1)+1 dx dy ,

dove T è il triangolo di vertici O = (0, 0) , A = (1, 0) e B = (1, 1) .

3. Determinare le eventuali soluzioni limitate in (0, +∞) dell’equazione differenziale

y′(x) =
log x2

x
y(x) +

log x

x
.

4. Stabilire se l’integrale
∫ 1

0

x(x2 + 1)

e
√

|2x−1| − cos
(

|2x − 1|1/4
)

dx

esiste finito.

5. Sia f ∈ C0(R) una funzione tale che f(0) = 0 ed f è strettamente crescente. Dimostrare che
la funzione F : R → R definita da

F (x) =

∫ x

0

f(−|t|)et dt ,

è una funzione strettamente decrescente.


